



2020年3月9日 星期一
农历庚子年二月十六
总第10904期 今日8版



中共淮北市委主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 杨素侠

口子窖

—真藏实窖 诚待天下—



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

在“三八”国际劳动妇女节到来之际

习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问 向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

新华社北京3月8日电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表

示诚挚的慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大女医务工作者义无反顾、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表

控第一线,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏,做了大量艰苦工作,用

实际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献。希望大家坚定必胜信念,保持昂扬斗志,做好科学防护,持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调,各级党委和政府要关心关爱

疫情防控第一线和各条战线的妇女同胞,大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型,激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

黄晓武在市委常委会会议和决战决胜脱贫攻坚工作部署会议上指出

坚持以习近平总书记重要讲话为战略指引 决战决胜发起总攻 坚决夺取脱贫攻坚全面胜利

■记者 黄顺

本报讯 3月7日下午,我市先后召开市委常委会会议和决战决胜脱贫攻坚工作部署会议,传达学习、贯彻落实3月6日习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话、3月7日省委常委会扩大会议暨决战决胜脱贫攻坚工作部署会议精神,研究部署我市决战决胜脱贫攻坚工作和“抗疫情、补短板、促攻坚、推振兴”专项行动,动员全市上下以决战决胜之势发起总攻,确保我市与全国、全省同步全面建成小康社会。

市委书记黄晓武主持召开市委常委会会议并在决战决胜脱贫攻坚工作部署会议上讲话。市委副书记、市长戴启远主持工作部署会议。

黄晓武指出,要聚焦学深悟透,深刻领会习近平总书记重要讲话精神。习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话,具有极强的指导性、战略性、针对性。各级各部门要以习近平总书记重要讲话精神为战略指引,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”的高度,深刻认识做好脱贫攻坚工作的重大意义,不断坚定脱贫攻坚全面收官的必胜信念,着力增强打赢脱贫攻坚战的行动自觉,坚持目标不动摇、总体部署不走偏,注重在落实上下功夫,确保习近平总书记重要讲话精神和中央、省委关于脱贫攻坚工作的各项决策部署在淮落地落实。

黄晓武强调,要强化问题导向,高度重视打赢脱贫攻坚战面临的困

难和挑战。今年以来,全市上下呈现出疫情防控和脱贫攻坚“两手抓、两手硬、两促进”的良好态势。同时也将清醒看到,今年的脱贫攻坚既是决战,又受到疫情影响,工作任务更重、压力更大,还有一些突出问题亟待解决。必须继续坚持问题导向、目标导向、效果导向,积极应对,狠抓落实,推动脱贫攻坚提质增效。

黄晓武要求,要突出精准施策,积极推动脱贫攻坚各项工作落地见效。认真贯彻落实省、市脱贫攻坚工作要点和“春季攻势”方案,确保实现年度脱贫攻坚目标任务,狠抓各类问题整改,巩固脱贫质量成色,深化基层基础工作,推进常态调度督导,推动全面脱贫与乡村振兴衔接,不折不扣完成各项任务。

黄晓武强调,要加强党的领导,

确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。全市各级党委(党组)要履职尽责、不辱使命,重点做到强化组织领导、强化支持保障、强化责任落实、强化作风建设,带领全市上下齐努力、越是艰险越向前,奋力夺取脱贫攻坚战全面胜利,决战决胜全面建成小康社会,以优异成绩庆祝建市60周年。

戴启远主持会议时指出,要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照中央及省委、市委部署要求,抓责任、抓合力、抓督导、抓重点、抓调度、抓宣传、抓统筹、抓关爱,凝心聚力打赢脱贫攻坚战。

市委常委,市人大常委会主任,分管副市长,相关单位和部门、县区党政及扶贫开发局主要负责同志分别参加两个会议。

黄晓武主持召开市委常委会会议 学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神

■通讯员 长伟

本报讯 3月6日上午,市委书记黄晓武主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记3月4日在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神、中央纪委有关《通报》精神、丁向群同志3月4日在淮督导调研疫情防控和复工复产工作反馈会上的讲话精神及省纪委十届五次全会精神,研究我市贯彻落实工作;听取市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组工作汇报;审议通过《中共淮北市委关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》《淮北市人大常委会2020年工作要点》《政协淮北市委员会2020年工作要点》《淮北市人大常委会2020年立法计划(草案)》。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和丁向群同志讲话精神,增强统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的责任感和紧迫感,慎终如始加强疫情防控,高度关注湖北和境外返淮人员、出院确诊病例,落实落细疫情防控各项措施。要精准有序扎实推动复工复产,聚焦重点园区、重点企业、重点工程、重点项目和具备基本条件的中小微企业等“四重一小”,深入实施“四送一服”专项行动和选派干部驻企帮扶制度,及时协调解决企业生产经营中面临的用工、资金等问题,提升企业复工复产率和复工企业达产率,确保一季度经济指标和去年同期持平,确保上半年发展时间过半、完成任务过半,确保完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,全市各级各部门特别是政法系统要深刻汲取张坚案教训,在深化“三个以案”中受警醒、严对照,切实举一反三,抓好整改落实,进一步坚持和完善党对司法工作的领导,坚决做到地方党委与法检党组管理监督干部“双到位”“双加强”,持续净化优化政治生态,纵深推进全面从严治党。各级纪检监察机关要强化对权力运行的制约和监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,为全面建成小康社会、加快建设中国碳谷·绿金淮北提供坚强保障。

会议强调,全市各级各部门特别是政法系统要深刻汲取张坚案教训,在深化“三个以案”中受警醒、严对照,切实举一反三,抓好整改落实,进一步坚持和完善党对司法工作的领导,坚决做到地方党委与法检党组管理监督干部“双到位”“双加强”,持续净化优化政治生态,纵深推进全面从严治党。各级纪检监察机关要强化对权力运行的制约和监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,为全面建成小康社会、加快建设中国碳谷·绿金淮北提供坚强保障。

省人大常委会召开视频会议 方宗泽在淮北分会场参加会议并讲话

■记者 王晨

本报讯 3月6日上午,省人大常委会召开关于积极发挥职能作用助力我省疫情防控和复工复产工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹做好新冠肺炎疫情防控和经济社会发展重要指示和讲话精神,全面落实中央及省委有关决策部署,动员全省各级人大紧扣疫情防控和经济社会发展大局履职尽责,为全省统筹“两手抓”、夺取“双胜利”作出积

极贡献。

市人大常委会主任方宗泽在淮北分会场参加会议并就贯彻落实会议精神提出具体要求。市人大常委

委的最新部署要求,对各级人大统筹推进疫情防控与经济社会发展、奋力夺取“双胜利”具有很强的针对性和指导性。

方宗泽强调,全市各级人大及其常委会要认真学习、深刻领会、吃透精神、抓好落实。

全面贯彻落实中央及省委决策部署,

依法做好多元化解疫

情防控和复工复产中的矛盾纠纷工

作,切实维护社会稳定;加大执法检

查,督促政府及有关部门贯彻落实《安

徽省多元化解纠纷促进条例》,为疫情

防控和复工复产营造良好法治环

境;引导各级人大代表积极参加代表

小组活动,运用线上线下多种平台,依

法参与化解矛盾纠纷;充分利用新闻

媒体,加大对复工复产企业涉及疫情

防控相关法律法规的宣传;及时报道

各县区、各级人大代表在战“疫”中

的新动态、好做法和典型事迹,讲好人大

抗击疫情故事;结合会议精神和自身

实际,修订完善各委室处的年度工作

安排,任务再细化、工作再压实,确保

全年各项工作有力有序开展。

谌伟调研 商会企业复工复产工作

■记者 詹岩

本报讯 3月4日上午,市政协主席谌伟深入商会企业开展走访调研,实地了解复工复产情况,协调解决企业在复工复产中遇到的难题。市政协副主席程晋明,秘书长陈新华参加调研。

“进货渠道畅通不畅通?”“蔬菜新不新鲜?价格怎么样?”……在淮北乐新商贸公司快乐真棒超市三堤口店,谌伟仔细查看了人员测温登记、场所通风消毒和货品价格等情况。他叮嘱企业负责人,要高度重视食品安全和疫情防控,认真做好消杀工作。要科学组织货源,畅通供应渠道,确保市场供应充足、质量可靠、价格稳定。

淮北宁丰木业公司是一家生产人造板板材的民营企业,是福建商会会员企业。谌伟走进企业生产车间和中控室,详细了解企业有多少外地职工,采取了哪些防控措施,以及生产经营情况。谌伟指出,企业要坚持

一手抓疫情防控、一手抓恢复生产,坚决守住安全生产底线,确保疫情防控有序有力、企业运行安全稳定。

谌伟还前往浙江商会会员企业安徽赛宇汽车配件公司、福建商会会员企业安徽品优电池公司,查看疫情防控和复工复产工作。

谌伟在调研时指出,要努力克服疫情带来的不利影响,全力帮助企业解决复工复产中遇到的困难和问题,奋力夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”。商会要架好政府和企业沟通的桥梁,及时反映企业困难诉求,推动资源在会员企业间合理流动,促进会员企业间加强合作,助力会员企业摆脱困境、共渡难关。有关部门要当好企业复工复产的“勤务兵”,帮助企业尽快熟悉和掌握惠企政策,用足用活用好政策,尽可能减少企业损失,为企业营造良好发展环境。

市政协经济委、市人社局、市工商联,濉溪县政协负责同志参加调研。



擘画蓝图定方向 砥砺奋进建新功 ——中国碳谷·绿金淮北战略引领高质量转型崛起纪实

■记者 吴永生

这是一个高瞻远瞩的科学擘画,蕴含着超凡的战略智慧;这是一个超越时空的科学体系,引领淮北不断向高质量转型奋进。

4年前,在总结淮北多年发展经验的基础上,市第八次党代会谋划确立了中国碳谷·绿金淮北战略,后又提炼形成了“一二三四五”总体发展思路,这个着眼发展大格局、指引淮北改革发展和全面建成小康社会的宏图大略焕然而生。

科学擘画 指引未来

淮北缘煤而建、因煤而兴,自1958年建矿、1960年建市以来,累计生产原煤10亿多吨,在为国家经济建设作出重要贡献的同时,也付出了煤炭资源锐减、生态环境破坏等沉重代价,2009年被国务院确定为全国第二批资源枯竭城市。特别是经历煤炭“黄金十年”之后,同时面临宏观经济下行、煤价断崖式下跌、房地产高库存、土地市场疲弱等多重压力,经济社会发展一度陷入困境,城市转型迫

在眉睫、刻不容缓。

面对种种问题和困难,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,市委、市政府按照省委、省政府决策部署,团结带领全市干部群众,顶住压力、保持定力,积极应对、精准施策,既保持了经济即期增长,又推进了资源型城市深度转型,取得了明显成效。特别是2016年市第八次党代会以来,我市认真贯彻落实习近平总书记提出的创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,准确把握“绿水青山就是金山银山”核心内

涵,谋划确立了中国碳谷·绿金淮北战略,提炼形成“一二三四五”总体发展思路,即:坚持满足人民美好生活需要这一工作中心,激活招商引资带动、创新驱动两大动力引擎,打造政治生态、经济生态、自然生态三个“绿水青山”,推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化“四化”同步,实现创新、协调、绿色、开放、共享五大发展,坚定推进产业转型、发展转轨、城市转向、动力转换、共建共享。

▶▶下转第3版